
POLIT.Challenges of science today,           2022 

УДК 336.018 

АДАПТАЦІЯ РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТУ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

ДО НЕСТАБІЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВ 

Максим Прокопенко 

     Національний авіаційній університет, Київ 

Науковий керівник – Рибак Олена Миколаївна, к.е.н, доц. 

 

Ключові слова: страхування, невизначеність, ризики, ризик-менеджмент. 

Вступ. Страхування, як універсальний спосіб мінімізації ризиків під час воєнного стану, 

набуває значної трансформації та генерує нові вимоги до ризик менеджменту страхових 

компаній світу та України. В умовах невизначеності на тлі нестабільних економічних процесів 

і явищ глобалізація страхового ринку формує додаткові перешкоди для українських страхових 

компаній. Зазначені перешкоди вимагають рішучих змін в рамках адаптації ризик – 

менеджменту страхових компаній, що враховуватиме не тільки нові, специфічні види ризиків, 

що генеруються в процесі розвитку суспільства, а і загальний стан невизначеності в 

нестабільних економічних умовах. 

Матеріали та методи. Теоретичною базою досліджень став діалектичний метод 

пізнання категорій «невизначеність», «ризик», абстрактно – логічний метод пізнання було 

використано при уточненні поняття «ризик – менеджмент» в сучасних умовах організації 

страхової діяльності. Порівняльний аналіз використовувався при дослідженні основних 

тенденцій розвитку світового ринку страхування, монографічний метод застосовувався при 

адаптації ризик – менеджменту страхової компанії України до нестабільних економічних 

умов. 

Результати. Дослідження умови функціонування українських страхових компаній 

сьогодні, варто розпочати з аналітики світових ринків страхових послуг. Двадцяте століття з 

його уніфікацією та глобалізацією ринків, посиленням функцій держави та міжнародних і 

міжурядових організацій стабілізували світовий фінансовий сектор, що вплинуло на основні 

методи мінімізації ризиків, загальноприйнятим стало твердження, що ризик можна 

спрогнозувати, ним можна керувати, його варто уникати. Початок двадцять першого століття 

встановив свої корективи. Акценти змістились від категорії «ризик» до категорії 

«невизначеність», як відсутність інформації чи наявність дезінформації про внутрішні та 

зовнішні фактори впливу на об’єкт. За даних умов ризик, як категорія ймовірнісна, відходить 

на другий план та в рамках стандартного поняття ризик – менеджмент з’являються не 

стандартні підходи проведення політики стабілізації в умовах невизначеності.  
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Досліджуючи сучасний стан та умови роботи світового ринку страхових послуг варто 

зазначити, що за даними Міжнародної асоціації органів страхового нагляду (IAIS) вартість 

страхування за зведеним показником сповільнилась у першому кварталі 2022 р. у порівнянні 

з четвертим кварталом 2021 р. Велика Британія та США показали падіння в 2 %, 

тихоокеанський регіон та континентальна Європа – 3%. Винятком стали Латинська Америка 

та Карибський басейн, де відбулось зростання на 2% у раніше означеному періоді [1-2]. Ризики 

лондонського ринку за перший квартал 2022 року поки визнаються керованими. При цьому 

основним є безумовно політичний ризик, однак через ситуацію в Україні та світі різко 

збільшились кредитні, авіаційні, морські, ризики страхування та перестрахування. Війна в 

Україні та введення санкцій призвели до зменшення обсягів поставок, скорочення перевезень, 

падіння імпорту, що негативно вплинуло і на світові ринки в загальному сегменті та ринок 

страхових послуг зокрема. Відповідно до опитування, проведеного Національним банком 

України [3], робота страхових компаній під час військових дій значно ускладнена, що легко 

пояснити тимчасовим переміщенням співробітників та офісів компаній. Також зросла 

кількість запитів клієнтів на розірвання договорів страхування чи відтермінування платежів, 

що негативно вплине на фінансові показники останніх. 

Висновок 

Впровадження в практичну діяльність страхових компаній ефективної системи ризик-

менеджменту сьогодні забезпечує фінансову надійність та стійкість як окремого страховика, 

так і страхового ринку в цілому. Новітні фінансові технології, що міцно увійшли до сучасного 

життя, значно трансформували підходи до роботи в умовах ризиків, однак, питання роботи в 

умовах невизначеності потребує комплексного підходу. Якщо ризик асоціюється з ризик – 

менеджментом, що має власний набір методів та механізмів подолання, уникнення чи 

мінімізації, то невизначеність вимагає трансформації підходів та швидкості реакцій на раптові 

екзогенні та ендогенні фактори змін. Такий комплексний механізм може забезпечити стійкість 

страхової компанії та її швидку адаптацію до мінливих умов та нових викликів сьогодення. 
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